

美國在台協會於1979年依照《台灣關係法》成立，為一非營利性的民間機構，其宗旨在持續「美國人民與台灣人民之間的商務、文化及其他關係」，並且協助台灣維持自我防衛的能力。自1979年起，美國和台灣共同努力建立了全面、長遠且互惠的夥伴關係而美國在台協會在其中正扮演了非常重要的角色。

台灣素為美國在亞洲重要且信賴的夥伴。基於我們雙方對開放市場、民主體制與人權的尊重，堅實的美台關係與穩定的兩岸關係也成為區域繁榮穩定不可或缺的一環。不論是在推動雙邊互惠的貿易與投資，或是在促進觀光與教育交流，亦或是合力維持穩定的兩岸與區域安全議題上，美國在台協會一直致力於強化並擴展美台之間的關係，而共享價值、共享繁榮、與共享安全正是我們雙邊關係的三大重要支柱。

此次的《AIT@40 - 1979年後美台關係展》主要是為彰顯我們雙方共有的利益與價值，以及美國在台協會與我們所有同仁在過去四十年來為增進美台之間緊密的經貿、安全與人民之間的關係所做的努力。



1979年起，美國在台協會位於信義路的台北辦事處



立穩根基 · 共創未來  
STRONG FOUNDATION, BRIGHT FUTURE



# AIT@40

U.S.-Taiwan Relations since 1979  
1979年後美台關係特展

## 從AR尋找創意

利用展場內的iPad或個人的手機，跟著AR地圖，掃描有標示「Scan AR」的地貼或圖示，找到五個互動點位，一起體驗展場內隱藏版的驚喜！

如果使用個人手機，請先下載app

### STEP 1.

手機下載app



### STEP 2.

跟著地圖尋找AR，掃描有標示「Scan AR」的圖片，即可產生。



[www.facebook.com/AIT.Social.Media](https://www.facebook.com/AIT.Social.Media)

## 共享價值

「我們把台灣視為一個重要的夥伴、一個民主的成功案例，更是世界上一股良善的力量。」

— 美國在台協會處長梅健華

美國和台灣共享強勁的非官方關係，並且在廣泛的議題上密切合作。美國在台協會的主要工作目標是與台灣維持強健的非官方關係，這也與美國亟欲推動亞洲和平穩定的目標一致。美國和台灣聯手致力於推動民主、人權與法治。透過這些共同的核心承諾，我們合力打造今日的世界以及我們所扮演的角色，盡力使它更臻完美。這些共享的價值是我們雙方安全、政治經濟交往，以及持續擴大的人民之間情誼的核心。不論是觀光旅遊、教育與文化交流、亦或是我們共享的價值，這些一起成為我們全面、長遠以及互惠的夥伴關係的基礎。

## 共享安全

作為一個太平洋國家，美國對亞太地區有堅定的承諾。台灣關係法中主張美國要「維持西太平洋之和平、安全與穩定」，並明確的把台灣安全和更廣泛的區域安全加以連結，表明這「符合美國在政治、安全與經濟上的利益，也是國際關切的事務」。

穩定的兩岸關係同時也與區域的穩定息息相關。台灣關係法尤其重視美國承諾要協助「台灣維持足夠的自衛能力」，這是因為在擁有充分的安全與自信，並且不受脅迫的形況下，台灣就更可以在尊嚴和尊重的基礎上，與對岸進行有建設性的兩岸對話。

區域安全以及我們夥伴的安全對美國有重大的利益。台灣在諸多異常迫切的全球安全挑戰上，一直是美國值得信賴的夥伴。

## 共享繁榮

台灣和美國有志一同，都尊重並且追求開放與透明的市場。雙方因此同意建立廣泛且強勁的貿易關係，舉凡農業、製造業、科技業、以及商品與服務業都包括在內。我們共享的強勁有力的經濟關係已經成為亞太地區繁榮穩定的基石。

台灣位於東北亞的製造業重鎮和東南亞蓬勃起飛的經濟體之間，其戰略地位與優良的經貿環境，包括人才濟濟、對智慧財產權的保護、與開放的民主社會，都讓它成為區域與全球重要的貿易投資中心，更是全球高科技供應鏈中關鍵的一環。過去四十年來，美國在台協會的經濟、商務、與農業團隊每日兢兢業業，為美台之間提供商務服務、推廣農產品交易、創造商機，並且拓展貿易努力不懈。

美國在台協會台北辦事處在台北市信義路辦公39年後，即將搬遷至位於金湖路的內湖新館。內湖新館耗資2.5億美元建成，是首次有外國駐台單位在台自建專用建築。新館是一座現代化且對環境友善的建築，將可讓美國在台協會之所有員工、單位、各項業務集中在單一地點。

AIT新館領事組的入口，又名舞蝶中庭，以美國及台灣的原生種蝴蝶來綴飾環型牆面。翩翩蝴蝶在代表美國與台灣的兩條高低起伏、又平行延展的拓樸線條之間，盤旋飛舞；亦於展場提供VR體驗。

主辦單位：美國在台協會

合辦單位：二二八事件紀念基金會 VR 技術提供：鳳三設計，陶亞倫  
二二八國家紀念館 AR 技術提供：宇萌數位科技

